

# 参考答案并非评分标准

江苏高考阅卷明天开始，老师打分，后台实时监控

从6月6日开始，南京大学图书馆的部分阅览室就已经全部封闭了，除工作人员外任何人不得入内。从明天开始，2009年高考阅卷工作将全面展开，作为阅卷点之一的南京大学正在进行紧张准备。预计全部阅卷工作将于20日后结束，考生们有望在本月25日左右得知自己的高考成绩。

## 今年阅卷点仍是三个

今年江苏高考阅卷仍安排在江苏省教育考试院、南京师范大学、南京大学三个阅卷点进行。其中，南京大学负责政治、历史、地理、物理、化学、生物这六门学科主观题的阅卷，南京师范大学负责语数外三门的主观题阅卷，而江苏省教育考试院则负责所有科目答题卡的扫描及客观题的阅卷。

专家告诉记者，今年江苏仍将采用网上评卷，一卷两评，甚至一卷三评、四评，阅卷质量会更高。最近几天，阅卷老师们已经陆续到南大和南师大的阅卷点报到了，今年预计有来自全省的3000多名老师参加阅卷。

## 阅卷点几天前就清场

记者昨天上午来到了南京大学图书馆，今年南大的阅卷点主要安排在这里。门外，几位工作人员正往图书馆内搬运电脑。保安告诉记者，6月6日阅卷点就全部清场了，除了工作人员，其他人均不得进场。就算是阅卷老师来了，不挂工作证也是不能进的。

“最近可忙了，一直在调试电脑。”一位工作人员

告诉记者，学校还专门成立了技术组，维护网络安全。所有阅卷所用的电脑都不上外网，而是另外有一个专用网络。他们已经对所有的电脑进行了全面杀毒，并且还安装了阅卷的软件。“技术上的准备已经没问题了，就等老师们开评啦。”

## 参考答案还得改多遍

“我有道题结果是正确的，可是解法和参考答案并不一样，会不会扣分呢？”昨天，看着“招考通”上公布的高考参考答案，南通考生小黄十分焦急。

“我已经参加高考阅卷几年，每次阅卷前，参考答案都要再次充实的。”昨天，一位今年参与阅卷的老师向记者透露，所有的阅卷老师都要经过严格的培训。然后，专家型的阅卷老师还得先对试卷进行试评，比方说数学卷，阅卷老师们都会反复研究试题和答案，对目前的参考答案进行多次补充和修订，有的题目是一题多解的，只要正确都会算分。

参考答案修订后，所有的阅卷老师都还得进行培训，要对最终确定的评分细则烂熟于心，然后再进行一次集体试评，符合要求的老

师才能正式“上岗”。昨天，记者从一位语文阅卷老师那里得知，参加语文阅卷的大概有900多位老师，下午已经进行了试评。11日对老师们进行集训，12日才会正式开始阅卷。今年有没有满分作文，现在还不知道。

## 老师总打均分会“下课”

每天，阅卷老师都将在网上批阅大量的试卷，怎样才能保证阅卷质量？会不会出现阅卷的审美疲劳？“不用担心，后台有专门的系统‘监督’老师呢。”昨天，一位不愿意透露姓名的阅卷专家告诉记者，一般情况下，每一道题目的答案都由计算机随机发送给两位老师，两位老师同时打分，平均分就是这道题目的得分。但是，如果两位老师的打分出现的误差比较大，那这道题就会直接传给小组长来批阅，如果还是难以确定，阅卷专家再评一次。但是，如果老师总是犯迷糊，经常给错分，那计算机肯定会及时发现。如果老师经常打平均分，说明他改卷不认真，后台的计算机也会发现。这样的老师一旦出现，就会被立刻开除，不得参加阅卷。 快报记者 谢静娴

## 阅卷细节不了解？“招考通”为你解答

**相关新闻** 阅卷细节不了解？“招考通”为你解答  
快本报讯(记者 黄艳 谢静娴)作文少写了100字会扣分吗？数学解答题虽然答案写对了，可中间步骤没写全，阅卷老师怎么判分？参考答案公布后，江苏不少考生担忧地表示，在答题中多少会出现一些失误，不知道会

因为这些小错扣多少分。“我很着急，因为里面有些失误不知道会失多少分，所以现在连估分都估不准。”昨天，一名考生致电“招考通”记者，希望能得到解答，这样，他就可以根据比较准确的估分，先锁定一批高校，然后进

行详细了解，这样在填报志愿时就不会太仓促了。

如果你也有类似的疑惑，可以登录“招考通”(zkt.dsqq.cn)提问。我们将挑选一些有代表性的问題，请有着丰富阅卷经验的老师解答，请关注。

## 数学英语两科名师报喜

### “招考通”多道模拟题与高考题相近

昨天，喜讯继续传来，六合高级中学著名数学特级教师刘明和锡山高级中学英语名师朱惠芬在快报“招考通”刊发的辅导文章中有多题与高考题相近甚至几乎一致。

#### 数学函数压轴题与刘明老师预测几乎一致

在2009年江苏高考数学试题中，函数压轴题(数学I第20题)考查内容及思想方法与“招考通”上发布的江苏省特级教师、六合高级中学刘明老师的考前预测有很多相似之处：

1. 从所考查的知识点来看，都是考查二次函数。

2. 从所考查的内容来看，考前预测题给出了求函数的最值、解不等式问题，与高考函数压轴题惊人地一致！

3. 从所考查的数学思想方法来看，刘老师所预测的分类讨论这一核心数学思想，在函数压轴题中得到了淋漓尽致的体现，而且在讨论方式上也几乎毫无二致！

此外，刘老师在考前对高

朱惠芬老师书面表达模拟题设计与高考题相近  
高考英语试题书面表达题命题较新颖，选材贴近学生生活，具有时代特征，但是学生普遍反映较难，甚至一下子就蒙了。朱惠芬老师撰写并发布在“招考通”上的《高考英语书面表达写作指导与分析》之三、四、五，尤其是第四篇，从文章的体裁到设计都非常相近，具有一定的针对性和实用性，能够达到很好的考前模拟训练效果。

快报记者 黄艳 谢静娴

## 了解招考通

登录网址：  
zkt.dsqq.cn

咨询电话：96060

服务内容：  
在线咨询、报考指南、专家答疑等各类高考招生资讯

服务时间：  
2009年5月  
25日~9月1日

订阅费用：  
网络版招考通，订阅费用50元

付费方式：  
登录网页后通过支付宝或互

联星空缴费

## [招生快讯]

### 军校、国防生今起面试军检

快本报讯(通讯员 徐高峰 记者 黄艳 谢静娴)昨天，江苏省军队院校和国防生招生办公室特别提醒考生，想报考军校和国防生的考生们，要在今天起参加各市的政治考核和军人适应性心理测试。各市政审心检工作负责人联系方式详见“招考通”(zkt.dsqq.cn)。

6月16日至20日，报考军队院校和国防生的考生参加省面试军检，省面试军检点设在南京。报名与面试地点设在南京市鼓楼区少年宫(南京市云南北路74号)，军检地点设在江苏省军区机关门诊部(南京市童家巷25号)，面试点、军检点两处相距约500米。具体日程安排详见“招考通”。

## 七大名校南理工举办咨询会

快本报讯(记者 谢静娴)高考刚刚结束，系列招生咨询会、校园开放日都将登场。本周日9:00~14:00，南京理工大学将联合“招考通”在校园内举办招生咨询会，届时工业和信息化部七所高校的招生负责人都将和考生、家长们面对面交流，并进行现场志愿辅导。七所高校分别为：南京理工大学、南京航空航天大学、北京理工大学、北京航空航天大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、西北工业大学。

另据悉，本月13日，在南京国际展览中心将举办江苏省2009年高校招生咨询会。届时北京大学、清华大学、复旦大学、南京大学、东南大学等200多所院校将接受考生及家长的志愿咨询。

此外，今年的咨询会将在泰州、无锡、淮安三个分会场举行。

记者了解到，近期江苏省教育考试院、江苏省高校招生就业指导服务中心也将联合举办“江苏省2009年普通高等院校招生咨询会”系列活动，活动时间近日发布。

## 香港大学将办招生说明会

快本报讯(记者 谢静娴 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院了解到，香港大学于6月11日至12日在江苏省举办两场招生说明会。6月11日14:00~16:00安排在镇江市第一中学(镇江市谷阳路208号)，6月12日15:00~17:00安排在南京师范大学附属中学(南京市察哈尔路37号)。

## 名师教你语数外科学估分

完整视频见“招考通”zkt.dsqq.cn

昨天，语数外三科高考名师走进“招考通”zkt.dsqq.cn进行高考卷视频答疑。名师们重点分析了高考卷的重点难点并且对一些考生拿不准的细节进行了估分指导，还为“新高三”考生指出了复习方向。

## 语文：难度适中 作文容易入题

出场名师：南京一中高级教师 陈来香



陈老师介绍，这份试卷的难度适中，考生考出来感

觉不错。附加题有一点难度，但是前面160分的试卷，难度和去年持平，有些题甚至略微下降，对于广大考生来说，考一个较理想的分数，问题不大。这次作文不难，应该很容易入题。关键是要写好，要写出自我对时尚的理解，写出在自己看来真正的时尚是什么，这样的文章，大概可以在58分~60分。大多数同学得53分~55分问题不大。

## 数学：比较基础 考生容易上手

出场名师：江苏教院附中高三把关老师 李加荣



比较基础，比较容易上手。第19题，是大多数同学感觉比较难的题目，这个题目貌似吓人，但是细心分析，题目实质上不难，大多数人是被那些字母吓到了，所以很多同学不能大胆冷静地读题。我调查了几个学习成绩中上等的同学，他们基本上解决了第一问和第二问。

第20题作为压轴题，事实上绝大多数考生并不感到陌生，因为背景是一个二次函数的背景，是高中函数中最最重要的内容。

## 英语：书面表达题材出人意料

出场名师：金陵中学高级教师 朱大龙



朱老师表示，2009年江苏高考题难度和形式基本在预料之中。

今年在词汇上从1900多提升到3500词汇量，也就意味着阅读难度或者说阅读量的增加，因此2009年高考题比去年难一点。

书面表达的题材，出乎大家的意料，要写电脑鼠标，用语言表达出来，虽然联系了生活、联系了教材，但是这一块可写的内容，或者说可写的意义不是很大。

快报记者 黄艳 谢静娴 文 快报记者 赵杰 摄

## [公益讲堂]

### “招考通”志愿填报讲座扩容 紧急更换场地，满足更多考生家长需求

快本报讯(记者 黄艳 谢静娴)昨天，由现代快报“招考通”与大众书局联合举办的“高考志愿填报公益讲座”报名热线96060一公布，短短一个小时，50个免费名额就被抢光。应广大家长和考生的强烈要求，“招考通”将此次活动的范围扩大，更换活动地点至中山东路18号南京国际贸易中心七楼大众书局会议室，追加部分免费名额，今天广大家长仍可拨打快报热线96060报名，额满为止。

本次讲座安排在6月

14日(周日)14:00~17:00，特邀国内知名的高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家熊丙奇教授为考生和家长现场指导。

熊丙奇是上海交大教授，21世纪教育发展研究院副院长，他是上海教委连续3年《高招特刊》的总撰稿。今年熊教授特别为江苏考生推出了《高考头等事——江苏高考报考指南2009》。

特别提醒：已经报名的家长和考生，活动现场凭有效证件核对报名时登记的信息入场。